
Mecsek, Villányi-hegység, Tenkes
A Villányi-hegység kincsei, borkóstoló, és egy fárasztó túra a Mecsek keleti részén.

Időpontok Indulás-érkezés* Telítettség Jelentkezési
határidő

A pünkösdi hosszú hétvégére tervezett programunkban az ország dél-nyugati szegletébe látogatunk el,
hogy felkeressük a Mecsek és a Villányi-hegység legszebb túraútvonalait. Szombaton a Mecsekben
koptatjuk a bakancsainkat, ahol a Kelet-Mecsek Tájvédelmi Körzet látványosságait fűzzük fel egy igen
kellemes útvonalra. Túránk során érintjük a fokozottan védett Hidasi-völgyet, egykori német telepesek
üvegfúvó műhelyeit, mésztufaképződményeket, megmásszuk a hegység legmagasabb pontját és élvezzük
a Zengő csúcsán álló, frissen felavatott kilátó 360 fokos panorámáját. Vasárnap a fokozottan védett, csak
szakvezetővel látogatható Szársomlyót másszuk meg, körbejárjuk a Nagyharsányi Szoborpark
tanösvényét, felfedezzük Villányt, majd a Harkányi gyógyfürdő melegvizében relaxálunk egyet. És ha
Villány?! - akkor természetesen nem maradhat el a borkostolóval egybekötött vacsora sem! Hétfőn fontos
zarándok helyünkre a Máriagyűdi Kegyhelyhez látogatunk el, egy körtúra keletében megmásszuk a
Tenkest, három napos programunkat pedig a Siklósi vár felfedezésével zárjuk.Hétvégi programunknak
nem titkoltan kettős célja is van: az egyik, hogy az ellehetetlenült külföldi utazások idején is együtt
túrázhassunk, a másik pedig, hogy segítsünk a hazai turizmus talpra állításában. Emiatt programunkat
három naposra terveztük, és készültünk a Villányi borvidék klasszikus borait felfűző, vacsorával
egybekötött kostolóval is.

Fedezzük fel együtt Magyarország középhegységeit, és járjuk be a legszebb túraösvényeket a
magyarországi 10 csúcs kihívással!Túrabakancsot fel, irány Magyarország! Évekkel ezelőtt az itthoni
nemzeti parkokat már végigjártuk, most a középhegységeinket és folyóinkat célozzuk meg, hogy a
karanténból kiszakadva felfedezhessük az ország rejtett, vagy kevésbé rejtett vadregényes szegleteit.
Alkalmanként felkeressük a környékükön fekvő híres borvidékeket is, hogy természetesen némi
borkóstolóval összekötve, a már megszokott, fiatalos lendületű Eupoliszos túrákkal, aktív
természetjárással kezdjünk bele mi is a hazai turizmus újraélesztésébe! Ennek keretében összeállítottuk
a „magyar 10 csúcs” kihívást, melynek célja a hazai hegyeink legmagasabb csúcsainak bejárása. Az
Északi-Középhegység csúcsain kívül felvettük listánkba a Dunántúl néhány, szerintünk kihagyhatatlan
térséget és tájegységét is, így került kiírásra végül az alábbi 10+1 túra. Tartsatok velünk! :) #túrázzitthon
#magyar10csúcs1. Mátra: Kékes (1014 m) 2. Bükk: Szilvási-kő (961 m)3. Börzsöny: Csóványos (938
m)4. Zempléni-hegység: Nagy-Milic (895 m) 5. Kőszegi-hegység: Írott-kő (882 m) 6. Pilis: Pilis-tető (756
m)7. Karancs-Medves-vidék: Karancs (727 m) 8. Bakony: Kőris-hegy (709 m) 9. Visegrádi-hegység:
Dobogó-kő (699 m)10. Mecsek: Zengő (682 m) + 1. Balaton-felvidék: tanúhegyek

1.nap - Zobákpuszta, Hidasi-völgy, Püspökszentlászló, Zengő (682 m), Harkány
Találkozó szombat reggel Zobákpusztán a buszmegálló mögötti kavicsos parkolóban 09:00-kor.
(Zobákpuszta – szászvári útelágazás). Koordináta: N46°11.145’, E018°18.956’). Transzfer esetén
találkozó 2021. május 22-én, 06:30-kor a XI ker. Szent Gellért tér és Műegyetem rakpart sarkán levő
parkolónál (az M4-es metró állomása mellett). Egy kisbuszt keressetek Eupolisz logókkal. Zobákpusztáról
indítjuk túránkat, fél óra sétát követően pedig már a fokozottan védett Hidasi-völgyhöz érünk, ahol az
Országos Kéktúra útvonala is keresztül megy. A Csurgó-szikla mésztufaképződményét elhagyva szinte
észrevétlenül emelkedünk, miközben a völgytalpán feltáruló sziklalépcsők látványában gyönyörködhetünk.
Ha nincs nagy szárazság, akkor a patak meder mentén látványos csurgók és zúgók színesítik majd az
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utunk, az olvadási időszak, vagy a nagy esőzések idején megáradó patak látványos völgyében. A Betyár-
forrás mellett elhaladva beérünk lassan Pusztabányára, amely a Kelet-Mecsek közkedvelt erdei
pihenőhelye és kiváló helyszín az ebédünk elfogyasztására. Ezen a területen egykoron „üvegfúvók”
működtek, amelyeket Bajorországból és a Fekete-erdő vidékéről érkezett bevándorló lakosok kezeltek.
Rövid szakaszt követően a Zengő lábánál fekvő, festői szépségű Püspökszentlászlóra érünk be. A 18.
században épített Püspöki palota és a hozzá tartozó arborétum mellett elhaladva lassan elérkezünk túránk
legnehezebb szakaszához, ahol majd’ 200 métert kell kaptatnunk felfelé a Zengő csúcsáig. Az izzasztó
emelkedő után azonban a Mecsek legszebb 360 fokos panorámáját élvezhetjük, egy vadonatúj kilátóból,
amely még 5 méterrel magasabb is egykori ősénél. Miután kigyönyörködtük magunk még megtekintjük az
egykori Zengővár sáncmaradványait, majd a Pap-rét érintésével vissza ereszkedünk Zobákpusztára,
ahonnan Harkányba, szállásunkra utazunk. Táv: 17 km. Szint: 580 m fel és le. Időtartam: 7-8 óra.

2.nap - Villány, Szársomlyó (442 m), Nagyharsányi Szoborpark, Harkány
Bőséges reggelink után autókba szállunk és mai túránk színhelyére, Villányba utazunk. A szoborpark
parkolójától indítjuk túránkat és kezdésnek egyből a „Villányi-hegység” legmagasabb pontjára törünk. A
dombság keleti oldalát megformáló Szársomlyó fokozottan védett természeti és kultúrtörténeti érték, így a
Duna-Dráva Nemzeti Park szakvezetőjével felvértezve indulunk neki a körülbelül három órás túrára. Az
1944 óra védelem alatt álló „hegy” a magyar kikerics egyetlen hazai termőhelye, tisztaidőben pedig a
csúcsáról fantasztikus 360°-os panoráma adódik, amely során nem csak a Mecsek lankái, hanem
Horvátország hegyei is megcsodálhatók. A csúcsról visszatérve az egykori bányakatlanban kialakított
Villányi művésztelep kihagyhatatlan elemét a Nagyharsányi Szoborparkot látogatjuk meg, amely köré
panoráma tanösvényt is kialakítottak. Miután körbejártuk a parkot egy rövid sétával a Villányi-pincesort is
felkeressük. Sétánk végén visszatérünk Harkányra, ahol a szállásunk melletti gyógyfürdőben relaxálhatunk
egyet, mielőtt a vacsoránkra indulnánk. Táv: 9 km. Szint: 350 m fel és ennyi le. Ha részt veszel az
opcionális, borkostolóval egybekötött vacsorán, akkor helyi transzferrel utazunk a közeli Villányba és
vissza.

3.nap - Máriagyűd, Tenkes (408 m), Siklós
A finom reggelit követően a hosszú hétvégénk utolsó programnapjára indulunk és az 1805-ben
zarándokhellyé nyilvánított Máriagyűdre látogatunk el, ahol felfedezzük a Villányi-hegység nyugati szegletét
is. A Csodabogyó tanösvény jelzésén emelkedünk a középhegység gerincéig, ahol rácsatlakozunk az
Országos Kéktúrára és ki is nézhetünk, az egy kisebb kitérőre lévő Tenkes-hegy csúcsára, az egykori
„rakétakilövő” helyére. A Csukma-hegy és a helyi pincesor érintésével térünk vissza Máriagyűdre, ahol
kocsikba szállunk és Siklósra utazunk, ahol a Siklósi vár mellett a Török Hódoltság korából fennmaradt
Malkocs Bég dzsámiját is felkeressük. Ezt követően ehetünk valami meleget az egyik étteremben, majd
pedig a három napos hosszú hétvége záróakkordjaként elindulunk haza. Táv: 12 km. Szint: 400 m fel és
ennyi le.

Tudnivalók

Út ára tartalmazza
- a szállást két éjszakára, 2 ágyas szobákban, - a reggelit, - a szakvezetést a Szársomlyó túrán, - a
szervezést és a magyar nyelvű túravezetést.

Út ára nem tartalmazza
- az utazást,- a reggelin kívüli étkezéseket,- a Siklósi várba való belépést (1900 Ft),- opcionális vacsorával
egybekötött borkostolót Villányban (2700 Ft/fő vacsora, 2000 Ft/fő borkostoló, 2500 Ft/fő transzfer díj), - a
harkányi termálfürdőbe való belépő díját.



Utazás
Egyénileg autóval. Általunk javasolt útvonal Budapest felől az M6-os autópályán Szekszárd- Pécs irányába.
Majd Szekszárd előtt a 6-os útra kell letérni. Bonyhádtól célszerű a 6534-számú úton Nagymányok –
Szászvár – Magyaregregy érintésével utazni Zobákpusztára. Zobákpuszta (Zobákpuszta – szászvári
útelágazás). Koordináta: N46°11.145’, E018°18.956’). A buszmegálló mögötti kavicsos parkolóban lehet
parkolni. Ha nem tudod megoldani az egyéni utazást, ez esetben csatlakozz kisbuszos transzferünkhöz
melynek felára 14.900 Ft. Transzfer esetén találkozó 2021. május 22-én, 06:30-kor a XI ker. Szent Gellért
tér és Műegyetem rakpart sarkán levő parkolónál (az M4-es metró állomása mellett). Egy kisbuszt
keressetek Eupolisz logókkal.

Létszám
Tájékoztató létszám: 10-25 fő. Az utat minimum 10 fő befizetése esetén indítjuk el. Túránkat 15 főig egy,
16-25 fő között két túravezető kíséri.

Túra nehézsége
Hétvégi túránk nagyrésze tanösvényeken halad keresztül, így könnyebb, közepesen nehéz terepre kell
számítani. A Szársomlyói túra helyenként sziklás terepen vezet, amely csapadékos idő esetén csúszóssá
válhat. A Zengőre egy meredekebb kaptatós rész visz fel, amely a hétvégi túra talán legnehezebb
szakaszának számít, ott jó hasznát vehetjük a túrabotnak. Fontos a várható időjárásnak megfelelő öltözet,
a kényelmes túrabakancs.

Terület
Első túránk túránk a Mecsek legnagyobb országos jelentőségű védett területén: a Kelet-Mecsek Tájvédelmi
Körzeten vezet keresztül. A főképp üledékes kőzetekből felépülő hegység a látványos szurdokvölgyek,
vízesések és csurgók, mésztufaképződmények hazája. Részben a középhegységi jellege miatt nagy
erdőborítottságú, védelem alatt álló részei pedig a hegység legérintetlenebb, legvadabb területeit alkotják,
ahol számtalan túraútvonal közül választhatjuk ki számunkra a legmegfelelőbbet. Legmagasabb csúcsa a
682 méter magas Zengő, ahol 2020.június elején adták át az új, a hegység legmagasabb és legszebb 360
fokos panorámáját nyújtó kilátóját. A hegység kategóriába hivatalosan nem sorolható „Villányi-hegység”
hazánk legdélibb középhegysége, az egyetlen, amelyik mediterrán klímával rendelkezik. Az inkább
„dombsági” kategóriába sorolható kiemelkedés keleti részén található a Szársomlyói Természetvédelmi
Terület, amely 1944 óta áll védelem alatt, egyedülálló természeti és kultúrtörténeti érték, amelynek
területére csak szakvezető kíséretében léphetünk.

Időjárás
Változatos tavaszi, kors nyári idő várható a túrán, így mindenképp figyeljétek az aktuális időjárás
előrejelzéseket.

Felszerelés
Esős időben ajánlott a bokát is tartó bakancs, de szárazabb körülmények közt elegendő egy túracipő is.
Kisebb patakokon való átkelésekre lehet számítani. Kis-közepes hátizsák a víznek és elemózsiának,
esőkabát, fejlámpa. Másnapra váltás ruha. Ezen felül igény esetén túrabot, fejfedő, naptej és napszemüveg
is legyen nálatok.

Szállás
Harkányban hotelben 2 ágyas, saját fürdőszobás, igényes szobákban.



Élelem
A túra a szálláson kapott reggeli kivételével önellátó. Opcionális borkostoló és vacsora lehetőség Villányban
biztosított, amelynek árai: borkostoló 2000 huf/fő, vacsora 2700 huf/fő. Vegetáriánus étkezés is
megoldható. Ha nem szeretnél az opcionális borkostolón és vacsorán részt venni, akkor a szállásunkon, és
a városban is van lehetőség vacsorázni. Vasárnapi meleg étkezésre a programot követően Siklóson is van
lehetőség.

Pénz-ügy
Készpénzt hozzatok magatokkal a kisebb kiadásokra.

Biztosítás
Storno Basic: 1.995 Ft/fő (önrész: 20 %)Transzferrel:Storno Basic: 2.740 Ft/fő (önrész: 20 %)Fontos, hogy
amennyiben szeretnéd megkötni, azt csak az első befizetéssel egyidejűleg teheted meg, később már
nem! Bővebben a biztosító szolgáltatásairól a honlapjukon olvashatsz: www.eub.hu


